

ГЕОЛОГ

ГАЗЕТА
ГЕОЛОГИЧЕСКОГО
ФАКУЛЬТЕТА



N

МАРТ
2017

2 (8)

Время перемен



Дорогие друзья! Знали ли вы, что февраль преподнёс нам нового ответственного и целеустремленного человека? На нашем факультете произошло важнейшее событие: 8 февраля 2017 года прошла отчетно-выборочная конференция профбюро геологического факультета, на которой был переизбран председатель. На эту должность вступила студентка 3 курса – Кристина Гордеева. В связи с этим редакция газеты решила пообщаться с новым председателем профбюро геологического факультета.

В первую очередь, хотелось бы узнать, кто же такой председатель профбюро, и какие обязанности он выполняет? Почему факультету нельзя обойтись без этого человека?

Кристина: Председатель профбюро – это лидер общественной деятельности на факультете. Он, прежде всего, организует деятельность профбюро как профсоюзной единицы и этим помогает факультету, активу факультета реализовать свои возможности. Тем самым, развивается внеучебная деятельность в университете в целом. Председатель является связующим звеном между студентом и администрацией.

Какими качествами должен обладать председатель профбюро?

Кристина: он должен быть невероятно собранным, потому что на него возлагаются много задач и ответственности. Ему нужно всё держать в голове (чёткий план работы), чтобы деятельность председателя и деятельность профбюро были эффективными.

Расскажи, пожалуйста, подробнее о том, как так получилось, что на эту должность избрали именно тебя?

Кристина: в начале этого года дела у

профбюро нашего факультета были в таком упадке, что мне стало очень обидно (!) за геологический факультет, за то, что мы не развиваемся в общественной деятельности, что мы не являемся организаторами каких-либо мероприятий, поэтому решила взять в свои руки эту сферу деятельности. Я увидела в профформах (ребятах первого, второго курса) готовность, ребята стали взаимодействовать со мной и доверять мне. Скорее всего, именно на этой почве – первичного лидера – и произошёл такой выбор в мою пользу.

Рада ли ты своей новой должности?

Кристина: очень рада, ещё больше буду рада в помощи, ведь мы все действуем с одной целью – на благо факультета, на благо его развития, поэтому мы всегда рады новым людям.

За свой короткий срок пребывания председателем профбюро, что ты уже успела сделать для своего родного факультета?

Кристина: в основном, это были систематические задачи, но у нас в планах, уже в ближайшее время - «Геолог года»: помощь в организации, может быть, какая-то спонсорская поддержка.

Есть ли то, что бы тебе хотелось изменить во внеучебной деятельности нашего факультета? Или тебя всё устраивает в неизменном варианте?

Кристина: я хочу наладить взаимодействие между всеми студенческими объединениями факультета. У нас все «варятся в своём соку»: студклуб, профсоюз, научное общество существуют отдельно друг от друга. По факту - они связаны только администрацией. Нужно найти точки соприкосновения, чтобы как можно продуктивнее развивать наш факультет.

Чем больше мы будем взаимодействовать, тем проще нам будет решать какие-то вопросы, искать людей для проведения мероприятий и т.д.

Как твоя новая должность влияет на тебя саму, на твою жизнь?

Кристина: публичным человеком, как бы это громко не звучало, быть сложно, поскольку твои данные становятся известны всем. Люди больше тебя замечают, задают волнующие вопросы. Это не мешает, но ты понимаешь, что на твоих плечах сейчас большая ответственность. Сейчас я чувствую, что у меня появилось больше времени, которое мне стоит тратить именно на свою профсоюзную деятельность. Необходимо составлять планы, сдавать отчёты, собирать ребят, пытаться зарядить их своей энергией. Когда ты становишься лидером (пускай даже выбранным), на тебя смотрят, равняются. Тебе приходится быть немного лучше, чем ты был до этого, чтобы люди шли за тобой. Всё это закаляет характер.

В заключении нашего разговора хотелось бы услышать от тебя пожелания, напутственные слова нашим читателям.

Кристина: студенческая жизнь – это самое классное время, это время, когда тебе всё можно и у тебя ещё мало обязанностей. Надо хватать все эмоции, которые только можно получить. В университете очень много возможностей для самореализации. Пытайтесь получить от обучения не только знания, но и кайф! Если вас заинтересовала наша деятельность и вы хотите узнать больше о профсоюзе – пишите, приходите, расскажем вам во всех подробностях.

*С вами была «геолог» Августа Рзянина,
3 курс*



Ах, эта прекрасная практика

Наступление весны – это особенный период, ведь именно весной, в первое воскресенье апреля, принято отмечать наш профессиональный праздник – день геолога! Праздник был учрежден еще в 1966 году и не случайно приходящийся на весенний период. Начало весны – время прекращения холодов и схода снега, а значит можно начать готовиться к полевым работам, которые являются основополагающими для геолога. Именно поэтому мы решили продолжить тему студенческих полевых практик, собрав у студентов-старшекурсников необходимую информацию, дабы рассказать геологам младших курсов обо всех особенностях предстоящих им практик.

Юлия Петрова, 3 курс: это была практика, которую мы ждали ещё с самого нашего поступления на геологический факультет. Два года ожиданий, сборы рюкзаков, поиски палаток, спальников и оборудования закончены – и вот мы стоим на вокзале и ждём отправления нашего поезда Пермь-2 - Адлер. Вся группа в предвкушении, ведь не каждому выпадает возможность совместить приятное с полезным: пополнить свои знания о геологии Кавказа, а после продолжительных маршрутов понежиться под ярким солнышком и искупаться в Чёрном море.

Начиналась наша практика в прекрасном городе Сочи, где мы жили, как истинные геологи, в палатке и готовили еду на костре. Приятным бонусом был невероятный вид на море, открывавшийся с нашей стоянки. Долгие походы по горам в изнурительную жару и ни с чем не сравнимые виды с высоты более 2000 м – вот, что приходит в голову, когда вспоминаешь те дни.

Следующая наша остановка – город Пицунда в Абхазии. После успешного преодоления границы мы оказались в



совершенно другой стране, со своими нравами и обычными. Однако жаловаться нам не приходилось, встретили нас очень радушно. Маршруты практики проходили в основном вдоль моря, что не могло нас не радовать: изучение геологических обнажений сменялось отдыхом на берегу моря.

Дальше мы поехали в город Очамчира, расположенный почти на границе с Грузией, здесь местный колорит стал ещё заметнее. Жили мы в простых семьях, поэтому узнали много нового о культуре этой восточной страны. За неделю мы посетили пещеру, увидели своими глазами озеро Рица и поднялись на недоступное простым туристам озеро Малая Рица, где вода настолько чистая, что её можно пить. Самой экстремальной была наша поездка на Ткварчельское месторождение

каменного угля, мы поднимались в горы прямо по краю обрыва на автобусе. Огромные запасы угля, старинные шахты и рабочие машины – вот, что мы увидели, когда преодолели длинную и такую сложную дорогу.

И вот так насыщенно и незаметно пролетели две недели нашей практики. В награду нам остались знания о строении Кавказских гор, воспоминания о красоте этих мест и друзья, ждущие нас в гости в любое время! Несомненно, эта практика сплотила нашу группу, ведь без поддержки и помощи одноклассников она была бы не такой веселой и запоминающейся!

Виктория Сурина, 3 курс: 14 студентов геологов по окончании 2 курса были направлены на прохождение летней практики в Красновишерский район Пермского края. Цель практики заключалась в малообъемном и шлиховом опробовании терригенных отложений на месторождениях Северная и Южная Рассольная, а также получение концентрата для дальнейшей его обработки в лаборатории кафедры минералогии и петрографии ПГНИУ. Это была по-настоящему незабываемая неделя в поисках знаменитых Красновишерских алмазов. С первых дней у нас был установлен строгий распорядок дня: ранний подъем, завтрак, работа – кто-то промывал пробы на специальном аппарате «Грохот» или на винтовом сепараторе, кто-то ездил за пробами на карьер, остальные занимались отмучиванием привезенных проб в реке. После обеда все повторялось.

За неделю, проведенную вне цивилизации, мы осознали, что геолог – это уникальный человек, который должен обладать такими качествами как выносливость, непременно должен уметь принимать ответственные решения в короткие сроки и, конечно, должен



Успешный геолог – спортивный геолог!



обладать определенным набором знаний и умений. Мы прожили эту незабываемую неделю как настоящие геологи, в полной мере ощутив на себе все трудности этой профессии: приходилось работать в любую погоду, будь то палящее солнце, от которого совершенно негде укрыться, или проливной дождь, который сопровождается леденящим все тело ветром, но главное мы поняли и осознали одно – настоящим геологом не рождаются, им становятся, а помогает в этом становлении именно опыт, который несомненно можно получить на практике!

Очень насыщенно прошла производственная практика у студентов уже 4 курса геологического факультета. География практики оказалась очень обширной. Ребята разъехались по разным уголкам страны, от побережья Чёрного моря до Камчатки. Они искали золото, добывали нефть и газ, бурили, и описывали грунт, занимались карстовой безопасностью и многим другим, чем занимается геолог той или иной специальности. Студенты посмотрели, что представляет из себя работа геолога «изнутри». Получили необходимые знания в, переняли опыт бывалых геологов, работали и зарабатывали.

Александр Боталов, 4 курс: я проходил практику в одной из крупнейших нефтегазодобывающих компаний страны – ОАО «Сургутнефтегаз» как оператор по добыче нефти и газа 4 разряда. Это был отличный опыт знакомства с производством. Помимо закрепления теоретических знаний, я смог взглянуть на уклад организации, почувствовать трудовой коллектив. Считаю, что в учебные программы нужно вводить практику как минимум два раза в год, чтобы на выходе выпускник был готов

шлиховых проб. Работал машинистом ЗГМ., а также получил навыки работы на гидромониторе.



Роман Старков, 4 курс: проходил производственную практику в Новом Уренгое в ООО «Газпром Георесурс» ПФ «Севергазгеофизика», должность - геофизик (каротажник).

Впервые работал в полевых условиях столь длительный срок (почти 3 месяца).

На практике получил огромный опыт, познакомился с хорошими специалистами, которые многому научили.

Поначалу было тяжело, так как курса геофизики толком у меня не было (так уж составлен мой учебный план), но нашлись грамотные люди, которые объяснили мне многие тонкости и нюансы работы. На практике я понял, что геофизик – ведущая специальность во многих отраслях, связанных с полезными ископаемыми, особенно в сфере нефти и газа. Если есть интерес и мотивация, то можно разобраться во всем!

С вами были «геологи» Иван Репин и Виктория Сурина



«Геолог Года 2017»



«Весна – это такое время года, когда очень хорошо начинать что-то новое».

Харуки Мураками

Именно весна для многих людей является отправной точкой для начинаний и свершений. И не удивительно! После долгой, суровой зимы, когда на смену холодным ветрам и снегопадам приходит ласковое солнышко, хочется действовать! Так совпало, что именно весной все геологи отмечают свой профессиональный праздник. На нашем факультете уже стало традицией встречать весну уникальным в своем роде мероприятием - конкурсом «Геолог Года». В этом году за титул будут бороться 6 студентов-геологов, которым будет необходимо преодолеть два этапа: спортивный и творческий. Хочется заметить, что все участники конкурса являются разносторонними, талантливыми, интересными людьми, которые не только активно участвуют в жизни факультета и университета, но и отлично успевают в учебной деятельности! Пришло время познакомиться с ними поближе!

Ксения Беляева 2 курс

Участия в конкурсе «Геолог Года 2017» для меня - это новый опыт, новые положительные эмоции. Настроена на победу!

Мое хобби: занятия танцами



Я мечтаю о кругосветном путешествии
Мой любимый предмет в университете: петрография

Самое прекрасное в жизни – это крепкая семья

Мой самый большой страх – высота

Девиз по жизни: «Всегда добивайся поставленных целей».

Максим Кузнецов 1 курс

От участия в конкурсе «Геолог Года-2017» я ожидаю много позитивных эмоций!

Мое хобби: увлекаюсь всем, чем хочу и могу

Я мечтаю о спокойной и семейной жизни

Мои любимые предметы в университете: химия и общая геология

Самое прекрасное в жизни – это семья и друзья

Мой самый большой страх – потерять близких людей

Девиз по жизни: «Если все плохо, знай, что могло быть и хуже!».



Екатерина Иванова 4 курс

Для меня участие в конкурсе – это возможность стать более уверенной,

смелой. Хочу порадовать своих родных!

Мое хобби: вокал, музыка, активный отдых

Я мечтаю много путешествовать, увидеть все чудеса света. Также мечтаю создать собственный аромат духов

Мой любимый предмет в университете: геология России

Самое прекрасное в жизни – окружающая нас природа. Она вдохновляет

Мой самый большой страх – одиночество

Мой девиз по жизни: «Добро всегда побеждает зло!»

Инга Мальцева 1 курс



От участия в конкурсе я ожидаю получить новый опыт, новые эмоции, зарядиться энергией и в очередной раз убедиться, что я поступила на нужный факультет!

Мое хобби: не люблю заниматься чем-то одним, в определенный момент времени мне необходима смена деятельности

Я мечтаю знать английский в совершенстве

Мои любимые предметы в университете:

минералогия и общая геология

Самое прекрасное в жизни – это делать то, что ты любишь, и видеть счастливых людей вокруг

Мой самый большой страх – пауки

Мой девиз по жизни: «Делай, что должен, и будь, что будет!»

Ростислав Рузманов **1 курс**

От участия в конкурсе «Геолог Года-2017» я ожидаю море позитива и хорошего настроения!

Мое хобби: рисование и детская анимация, в частности организация дней рождений и праздников для детей. Еще я коллекционирую воспоминания: собираю фото, бейджи, письма, фантики и многое другое, что обычные люди назовут хламом. Для меня каждая вещь обладает особой памятью и особой энергетикой, образно говоря – осколок воспоминаний. На данный момент, это самые дорогие вещи для меня

Я мечтаю объехать весь свет, пообщаться с интересными людьми. Самая большая мечта – открыть дом творчества, но это будет не просто школа искусств или академия, это должно быть отдельное место, где все желающие смогут попробовать себя во всех направлениях, смогут заниматься тем, что им нравится, без рамок и прописанных взглядов на мир

Мой любимый предмет в университете – общая геология

Самое прекрасное в жизни – жизнь и близкие

Мой самый большой страх – одиночество



Александр Филимонов | AF-Studio

Мой девиз по жизни: «Ни в чем себе не отказывай!»

Иван Репин **4 курс**

От участия в конкурсе «Геолог Года-2017» я ожидаю новых эмоций. Хочу насладиться процессом вместе со своими друзьями, которые в меня очень верят!

Мое хобби: туризм, сплавы, походы, театр

Я мечтаю о счастливой и благополучной семье

Мои любимые предметы в университете: механика грунтов и геополитика

Самое прекрасное в жизни – это любовь и дружба

Мой самый большой страх – это не стать тем, кем я вижу себя через некоторое время

Мой девиз по жизни: «Братство, единство, целостность!»

Редакция газеты «Геолог» желает всем участникам легкой и интересной борьбы! Удачи!

С вами была «геолог» Виктория Сурина,
3 курс



НАМ ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ!

Что такое спорт? Для некоторых спорт - это ежедневные тренировки на пределе человеческих возможностей, для других спорт - это развлечение, хобби. Но лишь для избранных спорт - это ЖИЗНЬ! Прежде всего спорт - это здоровье. А здоровье и счастье - это то что, необходимо каждому человеку.

Именно геологов можно назвать избранными, здоровыми и самыми счастливыми и это не случайно, ведь студенты-геологи всегда отличались хорошей физической подготовкой, поэтому факультет уже который год удерживает пальму первенства в спартакиаде университета. Наши легкоатлеты, лыжники, футболисты, регбисты не покидают пьедесталы почета, среди которых есть не только абсолютные чемпионы факультета, университета, но и города, края, страны!



В последнее время набирает популярность такой вид спорта, как регби. Регби - игра сложная, резкая и мощная по своему характеру. Этот вид спорта требует предельно строгого отношения к занятиям, особенно если они проводятся в составе команды. Регби - это не беготня «качков» по полю со «странным» мячиком, это высокоинтеллектуальная игра, в которой думать нужно не меньше, чем за шахматным столом. Но регулярные тренировки быстро дают свои плоды - игроки обретают мастерство и класс, а зрители получают массу удовольствия. В зимнем цикле Чемпионата университета по регби мужская и женская сборные могут похвастаться золотыми медалями!

Павел Есин, студент 2 курса и игрок регбийного клуба «Универ», поделился с нами секретом успеха: «У нас в команде почти все занимаются профессионально, отсюда и успех! Все игры были динамичными и эмоциональными. Сложно было играть с физическим факультетом и СИЯЛом, на фоне усталости очень тяжело соблюдать дисциплину на поле. Хочется поблагодарить географов за интересную игру. Почему регби? Потому что это проверка тебя, на что ты способен, проверка твоих товарищей по команде, на что они готовы! Регби объединяет! Выйдя на поле, перестаешь бояться, ведь за тебя вся команда. Регби учит выживать не только на поле, но и в жизни, учит бороться с трудностями и преградами».



Не менее эффектным видом спорта является футбол. И здесь наши ребята находятся в первых строчках турнирной таблицы. Футбол - это игра, которая не знает пауз и не терпит остановок! Футбол - это не работа, это творчество! А своими эмоциями и творчеством рвется поделиться студентка 2 курса Юлия Чубарова, капитан команды женской сборной по футболу геологического факультета: «Пожалуй, самая сложная игра была с юристами, так как многие из команды занимаются в сборной. Команда у нас в хорошей форме. Большинство девочек из регби. Следовательно, это очень хорошая оборона - а это самое важное! Настрой, я думаю, у всех был боевой. Кроме 1 места, мы ни на что и не претендовали, выходили с мыслями о том, чтобы не пропустить, забить успеем всегда! Как говорится: «Нападение выигрывает матчи, а защита - чемпионаты!» Мы забили 23 мяча и всего 1 пропустили, поэтому, считаю, что выступили достойно.

Лыжники геологического факультета также вписали свои имена золотыми буквами в историю факультета и университета, заняв весь пьедестал! В биатлоне ребята были вторыми. Александр Шкляев, победитель лыжной гонки, рассказал о том, как готовился к соревнованиям: «В гонке настраивался только на победу, изначально понимал, что борьба будет серьезной и решать будут считанные секунды. Перед гонкой чувствовал себя не совсем идеально, ощущалась небольшая скованность в ногах,

благо лыжи катили хорошо. Бежалось довольно тяжело, больше всего нервировало то, что дистанция была всего 3 км, что для меня непривычно. Эмоции от победы положительные, также очень рад за Артема Чуракова. Теперь буду готовиться к межвузу, надеюсь показать там достойный результат».

Также значимым событием этой зимы стал Чемпионат университета по волейболу. Именно на этой игре можно было увидеть максимальное количество зрителей. Борьба факультетов была нешуточной. Даже разрыв в 5-6 очков не мог гарантировать победы, так как желание победить подстегивало каждого игрока. А сильнее все-таки Геологический факультет. В упорной борьбе девушки завоевали 1 место и столь долгожданное для девочек золото турнира.

Следом за девушками начали играть юноши. Геологи на данном чемпионате выглядели лидерами, так как в своем составе имели пятерых игроков сборной университета по волейболу. Финал с математиками был очень захватывающим и непредсказуемым. Геологи уверенно выиграли, поддержав почин красавиц-коллег.

Самодетельность дает множество полезных умений и навыков: держаться на публике, внятно объяснять собственные мысли, развивает творческий подход к делу. Занятия спортом воспитывает волю к победе, силу духа, упорство и целеустремленность.

Студент, занимающий активную жизненную позицию, всегда в будущем добивается больших профессиональных успехов. Ведь только попробовав себя в различных начинаниях, можно стать гармоничной личностью.

Сезон спортивных мероприятий не завершён, впереди масса ещё более крутых событий! Мы продолжаем следить за новостями. Желаем ребятам больших успехов в предстоящих соревнованиях, желаем побед, а всем командам – физкультпривет!

*С Вами была «геолог» Виктория Батуева,
2 курс*



Спортивный праздник - 2017



Спонсоры конкурса
"Геолог Года-2017":

1. Группа компаний "ЛУКОЙЛ"
2. ООО "Западно-Уральская буровая компания"
3. ЗАО "Уралшахтоосушение"
4. Магазин одежды и снаряжения для туризма и активного отдыха "TULUM"
5. Клуб скалолазания "Скала"
6. Мастерская шоколадных эмоций "Zaretskin"
7. Бар "Кельш"
8. Сеть кофеин "Cup by cup"
9. ООО "Арт-Индустрия"

Группа ВКонтакте:
<https://vk.com/geologgazeta>



Гл. редактор: Виктория Сурина
Корректор: Ольга Мещерякова
Верстка: Дария Бельтюкова
Учредитель: геологический факультет ПГНИУ